%
- o g

COZNOIMIE v i reeieitiirisiriiseasssrssrsnssrsasnnass INOIIE  trusrerareressiesienseetmissnienssennens
Corso di Laureat. oo, crerrn s OF Ui s

Probabilita
Prof. L.Beghin - G.Salinetti

Appello straordinario
14-4-2011

Esercizio 1

Un'urna contiene tre paliine numerate 1,2,3, le prime due arancioni e la
terza blu. Da quest’urna si fanno due estrazioni casuali.

Si considerino i seguenti eventi: N = “stessc numero”, C ="stesso cclore”,
D =“entrambe dispari’, § =“somma pari a 5”.

1. Calcolare le seguenti probabilitd sotto Iipotesi che le due estrazioni siano
con ripetizione: P(N), P(C), P(D), P(8), P(CL D), P(N|C).

2. Calcolare le stesse probabilitd sotto Pipotesi che le estrazioni siano senza
ripetizione (in questo caso 'ordine non conta).

[Suggerimento: si consiglia di elencare i risultati possibili delle prove]

Esercizio 2
Siano X e Y due v.a. indipendenti ed identicamente distribuite, con dis-
tribuzione esponenziale di parametro 1.

1. Trovare supporto e distribuzione della v.a.

LY — X

2. Calcolare il valore atteso e la varianza di Z.

3. Studiare la convergenza della successione di v.a.
(Zy + oo+ Zn)°
2n

dove 2y, ..., Z, sono v.a. indipendenti ed identicamente distribuite, tutte
con la stessa distribuzione di Z.
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